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PRIMER EJERCICIO PARA LA PROVISIÓN, MEDIANTE ACCESO LIBRE, DE 24 PLAZAS DE CONDUCTOR O.E.P. 

2023 DEL AYUNTAMIENTO DE VALLADOLID (22-6-2024) 

 

1.- ¿Cuál de las siguientes opciones no es una Institución básica de la Comunidad Autónoma de Castilla y 
León?:  

a) Los Consejeros de Castilla y León 
b) El Presidente de la Junta de Castilla y León  
c) La Junta de Castilla y León 
d) Las Cortes de Castilla y León  

2.- Según el artículo 18 del Estatuto de Autonomía de Castilla y León ¿Quién designa al Procurador del 
Común? 

a) El Presidente de La Junta de Castilla y León 
b) Las Cortes de Castilla y León 
c) Las respuestas a y b son correctas 
d) Las respuestas a y b son incorrectas 

3.- Según el artículo 123 de la Ley 7/ 1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases de Régimen Local ¿Cuál de 
las siguientes atribuciones no corresponde al Pleno?  

a) La regulación y modificación de las ordenanzas y reglamentos municipales  
b) El control y la fiscalización de los órganos de gobierno  
c) La determinación de los recursos propios de carácter tributario  
d) Representar al Ayuntamiento 

4.- Según el artículo 126 de la Ley 7/ 1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases de Régimen Local, el número 
de miembros de la Junta de Gobierno Local no podrá exceder de: 

a) 1/4 del número legal de miembros del Pleno, además del Alcalde 
b) 2/3 del número legal de miembros del Pleno, además del Alcalde 
c) 1/3 del número legal de miembros del Pleno, además del Alcalde 
d) 1/2 del número legal de miembros del Pleno, además del Alcalde 

5.- Según el artículo 127 de la Ley 7/ 1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases de Régimen Local, ¿cuál de 
las siguientes competencias puede delegar la Junta de Gobierno Local?: 

a) Las facultades de revisión de oficio de sus propios actos 
b) La concesión de cualquier tipo de licencia, salvo que la legislación sectorial la atribuya 

expresamente a otro órgano 
c) La aprobación del proyecto de presupuesto 
d) El ejercicio de las acciones judiciales y administrativas en materia de su competencia 

6.- ¿Cómo se denomina el área funcional al que pertenece el personal de oficios?  

a) Área administrativa 
b) Prestación de Servicios Públicos y Promoción de Actividades Económicas 
c) Área de Servicios Generales, Mantenimiento, Oficios y Servicios Técnicos  
d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta  
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7.- ¿Qué tipo de falta es: “El atentado grave contra la dignidad de los empleados públicos o de la 
Administración”?: 

a) Grave 
b) Muy grave 
c) Leve 
d) Poco leve 

8.- Para los conductores de vehículos de transporte de mercancías con MMA superior a 3.500 Kg y de 
transporte de viajeros de más de nueve plazas, ¿cuál es la tasa máxima permitida de alcohol en sangre?  

a) 0,5  g/l  
b) 0,7  g/l 
c) 0,3  g/l  
d) 0,15 g/l 

9.- ¿En qué consiste la anticipación en la conducción?  

a) Valorar los riesgos potenciales para poder adaptarse a las distintas situaciones 
b) Revisar los niveles de los vehículos una vez al mes 
c) Verificar el estado de los neumáticos si pierden adherencia 
d) Comprobar durante el viaje el buen funcionamiento de los frenos 

10.- ¿Qué se conoce como distancia de frenado?  

a) La distancia recorrida por un vehículo desde que el conductor percibe un riesgo y la detención 
del vehículo 

b) La distancia recorrida por un vehículo desde que el conductor percibe un obstáculo hasta que 
acciona el pedal del freno 

c) La distancia recorrida desde que el conductor acciona el pedal del freno y la detención del 
vehículo 

d) La distancia necesaria teórica para la detención de un vehículo en función del estado del mismo 

11.- Ante un deslumbramiento debe…  

a) Acelerar para que el tiempo de deslumbramiento sea el menor posible 
b) Encender las luces largas para aumentar la visibilidad 
c) Reducir la velocidad lo necesario, llegando incluso a detenerse 
d) Avisar al vehículo deslumbrador con ráfagas de luz 

12.- La lluvia influye en la pérdida de adherencia de los neumáticos, ¿cuál es el momento en el que hay que 
tomar más precauciones? 

a) Durante las primeras gotas 
b) Después de lluvias torrenciales 
c) No tiene una influencia directa en la adherencia de los neumáticos 
d) En la mitad de la tormenta 

13.- A la hora de tomar una curva con hielo, ¿qué actuación debemos seguir? 

a) Pisar delicadamente el acelerador, no pisar el embrague y no tocar el freno 
b) Pisar delicadamente el acelerador, pisar el embrague y no tocar el freno 
c) Pisar bruscamente el acelerador, pisar el embrague y no tocar el freno  
d) Pisar delicadamente el acelerador, no pisar el embrague y tocar el freno 
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14.- Algunos síntomas y signos orientadores para reconocer el estado de schock o de colapso son.. 

a) La respiración lenta y superficial 

b) El pulso débil 

c) La palidez y la sudoración 

d) Irritación excesiva de la piel 

15.- Indica la concurrencia de cuál de las siguientes circunstancias no es necesaria para que haya omisión de 

socorro 

a) Que el sujeto activo abandone el lugar sin prestar ningún tipo de asistencia (como pedir ayuda a 

otros en caso de no poder prestarla uno mismo). 

b) Que se pueda prestar auxilio si hay riesgo leve propio y/o para terceros. 

c) Que el peligro sea manifiesto 

d) Que la persona que no presta ayuda lo haga con conocimiento y voluntad. 

16.- La participación de los trabajadores se canalizará a través de sus representantes y de la representación 

especializada en empresas o centros de trabajo que cuenten con: 

a) 6 o más trabajadores 

b) 10 o más trabajadores 

c) 30 o más trabajadores 

d) 50 o más trabajadores 

17.- No es competencia de los Delegados de Prevención: 

a) Colaborar con la dirección de la empresa en la mejora de la acción preventiva 

b) Promover y fomentar la cooperación de los trabajadores en la ejecución de la normativa sobre 

prevención de riesgos laborales 

c) Ejercer una labor de vigilancia y control sobre el cumplimiento de la normativa de prevención de 

riesgos laborales 

d) Promover iniciativas sobre métodos y procedimientos para la efectiva prevención de los riesgos 

18.- El mecanismo del sistema de dirección cuya función principal es transformar el movimiento de giro del 
volante en movimiento lineal del brazo de dirección, es: 

a) El árbol de dirección. 
b) El engranaje de dirección. 
c) El brazo de dirección. 
d) La mangueta. 

19.- Cuando el compresor de aire comprimido de un vehículo ha alcanzado la presión correcta de 
funcionamiento, ¿quién detiene la carga de aire? 

a) Una válvula de protección de cuatro vías. 
b) Una válvula de retención. 
c) Las válvulas de drenaje de los calderines. 
d) Un regulador de presión. 

20.- El rotor del alternador va montado sobre unos rodamientos dentro…: 

a) Del estátor. 
b) Del regulador. 
c) De la placa de diodos. 
d) Del puente rectificador. 
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21.- ¿Qué vehículos deben llevar un equipo homologado de extinción de incendios adecuado y en 
condiciones de uso? 

a) Los autobuses. 
b) Los vehículos mixtos de más de 3500kg de MMA. 
c) Los conjuntos de vehículos no especiales. 
d) Todas las anteriores son correctas. 

22.-La señal V-5 de vehículo lento indica que se trata de un vehículo de motor o conjunto de vehículos que, 
por su construcción, no puede sobrepasar la velocidad de…: 

a) 30km/h. 
b) 40km/h. 
c) 50km/h 
d) 80km/h. 

23.- La señal V-6 VEHÍCULO LARGO indica que el vehículo o conjunto de vehículos tiene una longitud 
superior a…:  

a) 8 metros. 
b) 10 metros. 
c) 11metros. 
d) 12metros. 

24.- ¿Cuál de los siguientes sistemas no es un método de compactación de residuos en un vehículo recolector 
de carga trasera? 

a) Rotativo o tambor. 
b) Pala y yugo. 
c) Trineo y pala. 
d) Pistón. 

25.- ¿Cuál de las siguientes afirmaciones sobre un vehículo de recogida de residuos tipo “satélite”, es 
correcta? 

a) Se utiliza para recogida de residuos en las periferias y zonas amplias. 
b) Está concebido para la recogida de residuos puerta a puerta.  
c) Está diseñado para la recogida de voluminosos y limpieza viaria. 
d) Es un recolector de gran capacidad sobre el que descargan otros vehículos. 

26.- Según la norma UNE-EN 1501-1, de aplicación a los vehículos de recogida de residuos de carga trasera, 
¿cuál es la velocidad máxima de desplazamiento cuando los estribos traseros están siendo utilizados? 

a) 20 Km/h 
b) 25 Km/h 
c) 30 Km/h 
d) 40 Km/h 

27.- En un vehículo de recogida de residuos con motor diésel de inyección directa Euro VI y caja de cambios 
manual, ¿en cuál de los siguientes casos la contaminación producida por los gases del motor es menor? 

a) Circulando en punto muerto en una pendiente descendente con el motor encendido. 
b) Cuando el motor se encuentra a ralentí y el vehículo está detenido. 
c) Cuando circula con una velocidad insertada sin pisar el acelerador. 
d) Siempre que la aguja del cuentarrevoluciones se encuentre en la zona verde. 
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28.- El retarder actúa directamente sobre…: 

a) La transmisión. 
b) El motor. 
c) Los discos de freno. 
d) Las ruedas. 

29.- ¿Cuál de estos derechos constitucionales no está recogido en el artículo 18 de la Constitución Española 
de 1978? 

a) Se garantiza el derecho al honor, a la intimidad personal y familiar y a la propia imagen. 
b) El domicilio es inviolable. Ninguna entrada o registro podrá hacerse en él sin consentimiento del 

titular o resolución judicial, salvo en caso de flagrante delito. 
c) Se garantiza el secreto de las comunicaciones y, en especial, de las postales, telegráficas y 

telefónicas, salvo resolución judicial.  
d) Los españoles son iguales ante la ley, sin que pueda prevalecer discriminación alguna por razón 

de nacimiento, raza, sexo, religión, opinión o cualquier otra condición o circunstancia personal o 
social. 

30.- ¿Cuál de las cuatro siguientes es la redacción correcta del punto 1 del artículo 155 de la Constitución 
Española de 1978? 

a) Si una Comunidad Autónoma no cumpliere las obligaciones que la Constitución u otras leyes le 
impongan, o actuare de forma que atente gravemente al interés general de España, el Gobierno, 
previo requerimiento al Presidente de la Comunidad Autónoma y, en el caso de no ser atendido, 
con la aprobación por mayoría absoluta del Senado, podrá adoptar las medidas necesarias para 
obligar a aquélla al cumplimiento forzoso de dichas obligaciones o para la protección del 
mencionado interés general. 

b) Si una Comunidad Autónoma no cumpliere las obligaciones que la Constitución u otras leyes le 
impongan, o actuare de forma que atente gravemente al interés general de España, el Gobierno, 
previo requerimiento al Presidente de la Comunidad Autónoma y, en el caso de no ser atendido, 
con la aprobación por mayoría simple del Senado, podrá adoptar las medidas necesarias para 
obligar a aquélla al cumplimiento forzoso de dichas obligaciones o para la protección del 
mencionado interés general. 

c) Si una Comunidad Autónoma no cumpliere las obligaciones que la Constitución u otras leyes le 
impongan, el Gobierno, previo requerimiento al Presidente de la Comunidad Autónoma y, en el 
caso de no ser atendido, con la aprobación por mayoría absoluta del Senado, podrá adoptar las 
medidas necesarias para obligar a aquélla al cumplimiento forzoso de dichas obligaciones o para 
la protección del mencionado interés general. 

d) Si una Comunidad Autónoma no cumpliere las obligaciones que la Constitución u otras leyes le 
impongan, o actuare de forma que atente gravemente al interés general de España, el Gobierno, 
previo requerimiento al Presidente de la Comunidad Autónoma y, en el caso de no ser atendido, 
con la aprobación por mayoría absoluta del Congreso, podrá adoptar las medidas necesarias para 
obligar a aquélla al cumplimiento forzoso de dichas obligaciones o para la protección del 
mencionado interés general. 
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31.- ¿Cuál de las siguientes afirmaciones, recogidas en el artículo 141 de la Constitución Española de 1978 es 
incorrecta? 

a) La provincia es una entidad local con personalidad jurídica propia, determinada por la agrupación 
de municipios y división territorial para el cumplimiento de las actividades del Estado. Cualquier 
alteración de los límites provinciales habrá de ser aprobada por las Cortes Generales mediante 
ley orgánica. 

b) El gobierno y la administración autónoma de las provincias estarán encomendados a 
Diputaciones u otras Corporaciones de Carácter representativo. 

c) No se podrán crear agrupaciones de municipios diferentes de la provincia. 
d) En los archipiélagos, las islas tendrán además su administración propia en forma de Cabildos o 

Consejos. 

32- Según la redacción del artículo 11 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen 
Local, son elementos del Municipio los siguientes: 

a) El Alcalde, el Pleno y las Comisiones. 
b) El territorio, la población y la organización. 
c) El Alcalde, el Pleno y la Junta de Gobierno. 
d) La ciudad, la población y la organización. 

33.- ¿Qué tres artículos de la Constitución Española de 1978 inspiran los principios constitucionales del 
Régimen Local? 

a) Artículos 117, 118 y 119. 
b) Artículos 137, 138 y 139. 
c) Artículos 140, 141 y 142. 
d) Artículos 143, 144 y 145. 

34.- Conduce fuera de poblado un camión por una carretera señalizada como vía para automóviles, ¿qué 

velocidad no podrá rebasar?  

a) 70 Km/h  

b) 80 Km/h 

c) 90 Km/h 

d) 100 Km/h 

35.- Es causa frecuente de accidentes con camiones… 

a) El uso inadecuado del ABS   

b) La velocidad inadecuada  

c) Circular lo más cerca posible de la derecha de la calzada 

d) Llevar la presión de los neumáticos recomendada por el fabricante 

36.- En una intersección, ¿debe ceder el paso a los ciclistas? 

a) No, porque los ciclistas no tienen prioridad 

b) Si, pero solo al primer ciclista 

c) Si, a todo el grupo 

d) No 
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37.- Una buena estiba requiere que la carga sea colocada: 

a) De la forma que asegure una mayor rentabilidad económica 

b) De forma transversal a la caja del vehículo 

c) De forma que nunca se superpongan más de 5 bultos 

d) De modo que se eviten desperfectos en la misma 

38.- Si un viajero realiza, sin causa justificada, actos que distraigan la atención del conductor:  

a) Será recriminado por el conductor 

b) Efectúa un incumplimiento de contrato sancionable por la empresa 

c) Deberá abandonar inmediatamente el vehículo 

d) Realiza una infracción sancionable por la Ley de ordenación de los transportes. 

39.- Si usted realiza un transporte escolar y de menores en un autobús de 2 puertas, en el que no precisa 

acompañante, ¿por dónde deben los menores realizar el acceso y abandono del vehículo? 

a) Por la puerta delantera 

b) Por la puerta trasera 

c) El acceso por la puerta delantera y el abandono por la trasera 

d) Por donde el conductor del autobús diga 

40.- ¿En qué situación avisa al conductor el sistema avanzado de ayuda a la conducción conocido como 

“LDW”? 

a) Cuando detecta a través de unos patrones que el conductor esta fatigado. 
b) Cuando el vehículo abandona involuntariamente el carril por el que circula. 
c) Cuando el vehículo de adelante frena considerablemente. 
d) Cuando un vehículo se encuentra en el ángulo muerto del retrovisor. 

41. Según el reglamento general de circulación, circulando con cadenas no podemos superar los… 

a) 20 km/h. 
b) 50 km/h. 
c) 60 km/h. 
d) 30 km/h. 

42.- ¿A qué velocidad como máximo interviene en los frenos del vehículo el sistema ADAS de “Alerta de 
tráfico cruzado o RCTA”? 

a) A una velocidad inferior a 50 Km/h 
b) A una velocidad inferior a 30 Km/h 
c) A una velocidad inferior a 15 Km/h 
d) A una velocidad inferior a 25 Km/h 

43.- El cierre a la circulación de una vía no motivado por deficiencias de la infraestructura o la realización de 

obras, deberá ser expresamente autorizado: 

a) Por la autoridad responsable de la regulación del tráfico. 
b) Por la empresa encargada de la conservación de la vía. 
c) Por la autoridad competente en materia de medio ambiente. 
d) Por el administrador de la vía. 
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44.- Según el artículo 5.2 de la Ley 4/2023, de 28 de febrero, para la igualdad real y efectiva de las personas 

trans y para la garantía de los derechos de las personas LGTBI: 

a) Los poderes públicos fomentaran el reconocimiento institucional y la participación en los actos 
conmemorativos de la lucha por la igualdad real y efectiva de las personas LGTBI. 
b) Los poderes públicos adoptaran las medidas necesarias para poner en valor la diversidad en materia 
de orientación sexual, identidad sexual y expresión de género. 
c) Los poderes públicos adoptaran las medidas necesarias para poner en valor la diversidad en materia 
de orientación sexual, identidad sexual, expresión de género y características sexuales. 
d) Los poderes públicos adoptaran las medidas necesarias para poner en valor la diversidad en materia 
de orientación sexual, identidad sexual, expresión de género, características sexuales y la diversidad 
familiar, contribuyendo a no discriminación. 

45.- En caso de colisión, ¿qué sistema ADAS registra y almacena la información básica del vehículo? 

a) El sistema EDR. 
b) El sistema AEB. 
c) El sistema EBD. 
d) El sistema ACC. 

46.- ¿Una de las funciones del sistema avanzado de ayuda a la conducción conocido como “Asistente 
inteligente de velocidad o ISA” es: 

a) Detectar las señales de limitación de velocidad y fijar la velocidad del vehículo a la indicada en la señal. 
b) Mantener la velocidad constante regulada por el conductor. 
c) Disminuye la velocidad del vehículo cuando detecta que el conductor va muy deprisa. 
d) Adapta la velocidad para mantenerse a una cierta distancia con el vehículo que va delante. 

47.- Según el artículo 15.3 del Reglamento General de Circulación, ¿cuánto podrá sobresalir una carga 

indivisible de la proyección en planta de un vehículo? 

a) En los vehículos de longitud superior a cinco metros, dos metros por la parte anterior y tres metros 
por la parte posterior. 
b) En los vehículos de longitud igual o inferior a cinco metros, el tercio de la longitud del vehículo por 
cada extremo anterior y posterior. 
c) En el resto de los vehículos no destinados exclusivamente al transporte de mercancías, la carga 
indivisible podrá sobresalir por la parte posterior hasta un 15 por ciento de su longitud. 
d) Solo podrá sobresalir un 20 por ciento de su longitud. 

48.- Según el Reglamento General de Circulación. ¿Qué indica un semáforo consistente en una franja blanca 

vertical u oblicua iluminada intermitentemente sobre fondo circular negro? 

a) Prohíbe el paso en las mismas condiciones que la luz roja no intermitente. 
b) Permite el paso con precaución. 
c) Que los vehículos deben detenerse en las mismas condiciones que si se tratara de una luz amarilla fija. 
d) Que está permitido el paso para girar a la derecha y prohibido para girar a la izquierda. 

49.- Según artículo 3 de la Ley 4/2023, de 28 de febrero, para la igualdad real y efectiva de las personas 

trans y para la garantía de los derechos de las personas LGTBI, toda actitud, conducta o discurso de 

rechazo, repudio, perjuicio, discriminación o intolerancia hacia las personas trans por el hecho de serlo, o 

ser percibidas como tales, se conoce como: 

a) Acoso discriminatorio. 
b) Bifobia. 
c) Transfobia. 
d) Homofobia. 
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50.- Según establece el VI Plan Municipal Integral de igualdad y contra la Violencia de Genero y de acuerdo 

a la Ley Orgánica 3/2007 de igualdad efectiva entre mujeres y hombres, así como por la ley 1/2003 de 

igualdad de oportunidades entre Mujeres y Hombres, ¿cuál de los siguientes, no es un Principio Rector?. 

a) Participación ciudadana. 
b) Respeto a la diversidad y a la diferencia. 
c) Eficiencia y Eficacia. 
d) Protección, intervención singular e integral. 

 

RESERVAS 

51.- Según establece el punto 1 del artículo 3 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del 
Régimen Local, son Entidades Locales territoriales (marque la respuesta incorrecta): 

a) El Municipio. 
b) La Provincia. 
c) La Isla en los archipiélagos balear y canario. 
d) Las Comunidades Autónomas. 

52.- ¿Cuál de las siguientes opciones no es un “Principio General del Régimen Disciplinario” recogidos en el 
artículo 101 Capítulo X del Convenio Colectivo para el personal laboral del Ayuntamiento de Valladolid y de 
sus Organismos Autónomos?: 

a) Principio de legalidad y tipicidad de las faltas y sanciones 
b) Principio de culpabilidad 
c) Principio de criminalidad 
d) Principio de presunción de inocencia 

53.- Se encuentra implicado en un accidente de tráfico con heridos inconscientes. ¿Los heridos se podrán 

movilizar bajo que circunstancias? 

a) Que supongan un peligro para la circulación 

b) Que supongan un peligro para los usuarios de la vía 

c) Que supongan un peligro para la seguridad de los heridos 

d) a) y c) son correctas 

54.- ¿Cuál de los siguientes combustibles menos contaminantes es el más utilizado en recolectores de 
residuos de 26 toneladas de M.M.A.? 

a) Gas licuado del petróleo. 
b) Gas natural licuado. 
c) Gas natural comprimido. 
d) Hidrógeno. 

55.- Según el artículo 40 del Reglamento General de Circulación. Los carriles reversibles deberán estar 
delimitados por marcas longitudinales: 

a) Dobles discontinuas por un solo lado. 
b) Dobles continuas por ambos lados. 
c) Dobles discontinuas por ambos lados. 
d) Dobles continuas por un solo lado. 

 


